

日軍部之重大變動

又日本陸軍軍官之更動，二十三日由陸軍省正式發表，其中昇任軍部之重要地位者均為與我國有關係者，有前日本天津駐屯軍司令梅津中將（現任第二師團長）調任陸軍次官，關東軍參謀長西尾中將，調任參謀本部參謀次長，駐華大使館武官瀨谷少將，調任陸軍省軍務局長兼軍事參議院幹事長，關東軍參謀副長板垣少將，陞任關東軍參謀長。至於駐華使館武官，則由前參謀本部中國課長喜多大佐陞調。此種變動當與今後之對華政策有重要關係也。

蓋由參謀本部付榮任為駐華武官之喜多誠一少將，現候瀨谷少將歸國在東京辦理移交後，豫定於四月中旬來華赴任。該少將於二十三夜語人，此次更調出自突然，實非意料所及，現在無從談論，中國方面舊友甚多，辦理當易，余與瀨谷少將日前會晤，談及各節受益匪淺，此次繼其後任而赴華，其中或有因緣存乎其間，亦未可知。移交事務當在東京辦理，余的赴任約在兩星期以後，處此中日關係至為微妙之際，余之誠心誠意努力從事於真正之融和與提攜也云云。

植田赴任之新計劃

新任關東軍司令官植田大將二十三日已由神戶乘輪赴任，離東京前其與軍首腦部之協議內容，極關重要，故今後使命，益有重大性。其與軍首腦部之會談要點，據電通社訊顯係充實對付蘇俄最近備戰速東之在「滿」軍備。其要旨概為：(一)增設新銳部隊。(二)充實裝備。(三)增加兵團。(四)兵備中心移轉北滿等。但其實現，由內地兵力之增大，乃必然之問題，預料將自明年度着手實現。另據長春電，關東軍為積極完成防蘇陣線，決定由本年五月起，在圖們江鴨綠江建造大鐵橋十座，以利軍事運輸云。

東京推測

又關於南京之中日外交談判，東京之日日新聞二十三日登載上海訪電，預料日本對華政策將有變化，而趨向強硬態度。據謂最近有田大使與蔣院長及張外長之數度會晤，

已知中日雙方在基本上依然意見不同，而調整中日間關係，殊感困難，中國不能迎合日本之意見，且仍抱對日本遠東政策之疑慮態度。再中國人民反對廣田三原則，此種空氣，已左右中國領袖，南京要人對有田之解釋，不甚注意，日本似不宜再與中國談判。職是之故，有田就任外相後，將變更對華政策云云。就此推測看來，今後中日外交之前途能否樂觀，仍不能無慮也。

王寵惠抵滬即入京

為奔走國內團結運動返國之王寵惠氏，於晤胡漢民及西南各當局後，於二十日已偕胡之代表，程天固自港北上，鐵道部長張嘉璈亦同船北返，二十二日上午十一時抵滬，王以患鼻疾傷風甚劇，登陸後即入大西路安恩醫院療治，因將院長於二十一日返奉化掃墓，王先電蔣接洽晤面地點，二十二日將有覆電，約王晉京會晤，惟王氏須身體康復後始可離滬，大約需時一星期，立法院長孫科，考試副院長鈕永建，二十一日到滬迎晤王氏，與王氏會談後，孫當晚夜車已返京，鈕氏二十三日亦回京，分向中央各要人轉達一切。胡漢民代表程天固將在滬稍作勾留，待王氏病愈同行入京云。

晉西勦匪軍事近訊

本週間晉省勦匪軍事又趨緊張，因改變策略，分為三大股，一股由汾西竄擾趙城，洪洞，一股由隰石，峪口，竄至兩渡及義棠鎮一帶，一股向孝義汾陽方面竄擾。二十一日，已分途竄入洪洞，趙城，霍縣，隰石及文水，交城等處。沿山溝各地滋擾，晉軍正分別調派大軍，四處圍剿，並派大批飛機，逐日飛往匪區偵察。文水二十一日晨發現匪軍七八百人，由商震部及晉方傳旗馳往剿除。盤據雙池鎮一帶共匪，連日積極構築工事，圍抗晉軍。又匪會以全力向霍縣猛撲，駐守軍隊略有損失，同蒲路致被切斷，由并南下車僅通至隰石，北上車通趙城，但於晉省全盤軍事上尚無若何重大影響。據二十二日中央駐電訊